Els6 PSPP hazi

Generalj 3 darab egyenként 500 mintat tartalmazé véletlen oszlopot (valtozot)! 1 oszlop legyen (0,1)
paraméter(i normalis eloszlasu, egy oszlop 1 paraméterl exponencialis eloszlasi és egy oszlop
eloszldsa legyen (0,1)-en egyenletes! Vizsgald meg egymintas Kolmogorov-Szmirnov prébdaval 90%-os
szignifikancia mellett, hogy a valtozok tényleg tekinthetfek-e olyan eloszlasiaknak, amilyeneknek
generalni akartunk Gket! Azért, hogy tudatosuljon, hogy a statisztikai probaknal kapott p érték a
véletlentdl fligg, ismételd meg az egészet a randomizalassal egylitt még 3-szor! Megjegyzem, hogy ha
az Ujrarandomizalas nélkil futtatjatok Ujra a teszteket, akkor persze ugyanazok a p-értékek adodnak.
Megoldasképpen egy a megoldds minden lépését tartalmazdé Command Syntacsot és egy az
eredményeket tartalmazo és azt szovegesen értékel6 doc vagy pdf fajlt varok.

Segitség:

Az 500 mintdhoz sziikséges index valtozot legegyszerlibb az indexet generdlé command syntacs file kis
madositasaval megoldani. Persze az is elfogadhatd ha Excelbél importaltok. Az egymintds Kolmogorov-
Szmirnov probat folytonos hattérvaltozé esetén lehet hasznalni. Az a nullhipotézise, hogy a vizsgalt
eloszlas eloszlasfliggvénye valamely altalunk gondolt fliggvény. Az elméleti hattere a félév elsé felében
tanult Kolmogorov-Szmirnov tételkor. A prébat hasonldan kell futtatni, mint a kockadobds tesztelésére
bevetett chi-négyzet prdobat, csak az Analyze/Nonparametric test/1-SampleK-S menit kell hasznalni. A
kiértékelés a p-értéken keresztil kivitelezheté a tanult mdédon. A masodik és harmadik futtatas
gyorsan elvégezhet6 ha a Command Syntacsot hasznaljatok.

Outputot exportalni az output ablak file/export meniipontja alatt tudtok. Erdemes odt-be exportalni,
majd azt Word-el szerkeszteni, végil pdf-be kimenteni. Igyekezzetek csak a relvans dolgokat
szerepeltetni a beaddsra szant dokumentumban.

Megjegyzés:

Majd latni fogjatok, hogy a Kolmogorov-Szmirnov tesztnél van egy kis csalds. Generaltok példaul
standard normalis eloszlasu valdszinlségi valtozdot, de a program nem a standard normalishoz
hasonlitja, hanem kiszdmolja az empirikus vdrhatd értéket és szérast, és az olyan paraméterd
normalishoz hasonlitja. Mindezt lUgy lehet megfogalmazni, hogy a program egy kicsit mddositott
Kolmogorov-Szmirnov prébat hajt végre, ami hajlik arra, hogy elfogadjuk a nullhipotézist. Ennek az
elénye az, hogy altaldban lehet tesztelni azt, hogy a valtozé példdul normalis-e, anélkil, hogy
ismernénk a varhatd értéket és a szorasat, hatrdnya a leirt torzitds. Van a probléma orvosldsara
korrekciés valtozat. Még az sem kizart, hogy a PSPP korrekcidsan dolgozik, de nem utal rd semmi.
Mindenesetre ezzel a kérdéssel nem kell foglalkoznotok, csak megemlitettem.

Ha barmi kérdésetek van, keressetek nyugodtan! Jé munkat kivanok!



